

# DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

Año XX.—Número 5.686

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Sábado 26 de septiembre de 1931

Tiendas, 10.—Apartado 40

## ORDEN MATERIAL Y ORDEN JURÍDICO

En un principio ambas clases de orden aparecen confundidas. La necesidad de su distinción no se sentía por ninguna parte, pues por un lado la Democracia daba cauce legal a la vida de los pueblos, y por otro el espíritu de rebelión social, se hallaba adormecido. Pero esa es misma Democracia nace el régimen de oposición, y cuando don Antonio Maura subió a la cumbre del Poder, con un programa cuya primera plana la constituye el mantenimiento del orden público, surgió la discrepancia, que en este punto la sustenta Azcárate.

Para Maura lo primero era la paz pública, la tranquilidad material, el orden público, sin lo cual no se podía llevar a cabo ninguna reforma ni en lo político, ni en lo social. A este respecto, son sumamente certeras las frases del gran tribuno. «Dentro del orden material, están contenidos todos los órdenes morales, toda la justicia, todo el derecho, toda la personalidad, porque todo eso nace cuando viene el disturbio, y cada cual hace lo que quiere y trata de realizar sus presiones por la fuerza de las manos».

Para Azcárate, en cambio, había que atender primero a que la conciencia colectiva se reflejase en las instituciones políticas, y a que la sociedad, en cuanto a sus clases, esté asentada sobre una base de justicia. Lo primero es, pues, el orden jurídico (tomando esta palabra en un sentido amplio) y de él nacerá el orden material, ya que si se cumple aquél, el pueblo no tiene por qué perturbar éste.

La divergencia doctrinal desciende de las regiones teóricas, para encarnar en la política activa, figurando en los programas del partido. De criterio personal de Maura, pasa el orden material a ser sustentado por el partido conservador, para llegar a ser más tarde sostén de un régimen. De criterio personal de Azcárate, pasa el orden jurídico a ser lema del partido liberal, y, por último, aspiraciones del régimen contrario.

El vulgo recoge la tendencia en su léxico y llama gentes de orden (matemáticamente a los conservadores, y a los partidos y gobiernos de la derecha); se

## Y de la Posadilla, qué

Sa ha acordado instaurar expediente para averiguar lo que ha venido pasando en la Posadería y también para saber quién mandó estafar las famosas escleretas, empleando en dicha operación unos cuarenta kilos de estano; pero de lo que no se ha ocupado todavía los concejales que han protestado de la espontánea compra de la Posadilla, es de exigir responsabilidades, que las hay, porque no se ha cumplido ningún trámite reglamentario, ni ha procedido a la compra ningún informe técnico. Todo lo que se ha hecho en este asunto ha sido en enorme barullo, para salvar la responsabilidad moral y material, y no son los momentos más propicios para demandar dinero que no tiene el Ayuntamiento, ni para cometer cacicazos, pues un acto así supone el amparar y defender contra viento y marea y ante la protesta general, una enormidad como la que se ha llevado a cabo recientemente y con la responsabilidad directa del señor Granados que presidió la sesión y propuso la compra del edificio para escuela, sin previa peritación del arquitecto, sin el informe del inspector de Primera Enseñanza y sin ningún otro requisito, ni el sostén de las dietadoras. La Vanguardia Social (Rusia) extrema su aplicación. Las gentes de orden, deben de ser todas. El orden deviene nacional. De la Nación. De todos y para todos.

Por eso Lerooux, con muy buen criterio, sigue siendo de orden, aunque no sea conservador.

FEDERICO PUIG PEÑA

Esploró inquieto, vida vigorosa nacida entre trigo y olivos al pie de la sierra, cuya cuspide es bocón colosal que domina los dos inmensos lagos que circundan la península Ibérica. En ese rincón panorámico y apartado de Laujar, lugar sarraceno de evocadores recuerdos, nació el Poeta. Allí creció su cuerdo en la planta mediana por las puras brisas de Sierra Nevada y allí fructificaron en su espíritu, las musas de su imaginación portentosa, que moldeada con el estudio, lo encumbraron al más alto nivel de los poetas contemporáneos.

No es mi intención hacer la biografía del insigne vate, aunque si quisieras decir algo de sus años juveniles por considerarlo interesante y de actualidad, ya que España entera se prepara para deleitarse con la lectura de sus incomparables composiciones, creadas lejos de su patria, pero al calor de su hija amantísima América Española.

Según opiniones autorizadas, los grandes genios, aquellos que pasando el límite natural de lo corriente, nacen con el germe de un don extraordinario, tienen rarezas que comúnmente se interpretan en sentido poco halagüeño de su persona.

Si esto es así, ¿cómo se iba a asustar Villaespesa a ese don espiritual característico de los genios?

En sus primeros años, cuando el corazón del niño es sensible a la más pequeña emoción, cuando el pensamiento jugueteara enloquecido, como mariposa, embriagada con el néctar de las flores, creyendo realizable toda ilusión, en ese período de incomprendimiento y alegría que todos conocemos, empiezan en Paco las extravagancias.

Todos los días, al salir de la escuela, en vez de ser compañero, partiendo del juego de sus amigos, tornaba a su casa, pasando horas de soledad y melancolía, recluido en sus habitaciones. No por esto se sustrae al trato de ellos, con quien era en ocasiones comunicativo, vivaz y hasta loco.

Más adelante, cuando el niño dejó de serlo, para convertirse en hombre, se accentúan sus rarezas: se hace reservado, taciturno, se duplican sus fantasmas de soledad, y, ensimismado en la Luna, pasa noches de insomnio, noches de contemplación y de ensueño, que más adelante reproduce en versos magistrales.

Pero lo más sublime y grandioso de Paco Villaespesa lo patentiza, después del regreso a su patria, su aspecto físico: aquél chiquillo inquieto, agil y robusto, está maltrecho, demacrado, enfermo, sus energías de antaño, se han trocado en movimientos pesados y difíciles; su cara rellena, sonrosada y alegre, es hoy escaquí, taciturna, triste; su corazón, sin duda, ha caminado muy de prisa, su alma, ha tocado el desengaño. Es la naturaleza de la vida! Es consecuencia fatal de nuestro ocaso!

Sin embargo, su aspecto impresiona; la orla gloriosa de su fama, rejuvenece su faz; y su pluma, su amada pluma, vigorosa como en sus mejores tiempos, corre, vuelta, como si quisiera escapar en el infinito una gloria más alegre, más santa y eterna que la que ya ha conquistado.

Poco los que conocimos de niño y te queremos y admiramos de hombre, te aconsejamos, eleva tu espíritu con las potentes alas que te dan ingenio, y libre de prejuicios, inmorales tus energías, como hiciste con tu nombre, en los dos grandes amores de tu alma; lo infinito en tus poesías; lo terreno, en los tres pedazos de corazón que tienes a tu lado.

MANUEL LOYZAGA

BALNEARIO  
"San Blas"  
BAÑOS DE MAR TEMPLADOS  
::: ::: Y FRIOS :::

Abajo la guerra

## La paz entre los pueblos

La raza amarilla se ha sublevado; chinos y japoneses han iniciado la guerra con pretexto del asesinato de un oficial japonés que desempeña una misión en territorio chino. A pesar de esta rotura de hostilidades, creemos no pasar a generalizarse la contienda, porque tenemos fe en el órgano de Ginebra, donde se resolverá esta cuestión por causas resueltas, prescindiendo de las armas de combate.

Algunos periódicos insinúan que esta guerra era inminente, porque el Japón, muy poblado, con excesivo número de habitantes en proporción a su territorio, era cuestión de vida o muerte la ocupación de Manchuria. Nos asusta pensar que no tuviera eficacia la intención de Ginebra, de someter al estudio de sus miembros el incidente entre China y Japón, y que se encienda una guerra cruenta entre la raza amarilla. A nos os, desde el punto de vista del egoísmo, no nos perjudicaría, pero espiritualmente, por lo que representa para el futuro, nos horroriza. A nuestra conciencia repugna toda idea guerrera.

Eso derroches de perfeción científica para destruir a los semejantes, nos causa amargura. Visitando los submarinos sentímos pena ver que no se olvidaba ni un detalle insignificante para procurar producir el mayor daño posible en el enemigo. Eso torpedos que son la esencia de la perfeción, que la Ciencia ha luchado y ha sostenido controvertidas en el descubrimiento de un principio, y que luego ha sido aplicado a esos barcos-máquinas con el fin de producir una catástrofe. Esto es lo que pedía haberse dicho hace unos días, cuando aún la libra esterlinas se cotizaba a más de cincuenta pesos.

Condenamos con toda nuestra alma la guerra, por considerarla funesta para el progreso de la Humanidad, y pedimos con ansias una era de paz que haga fructificar la semilla del amor fraternal.

Seguramente tendrá un éxito: el suyo y gracias; porque Cayetano le vota.

Condenamos con toda nuestra alma la guerra, por considerarla funesta para el progreso de la Humanidad, y pedimos con ansias una era de paz que haga fructificar la semilla del amor fraternal.

EDUARDO CANO

## UN ARPON

Los 6 empleados interinos  
jornales recibieron el fruto que  
corresponde dar a un propietario.

## LA BAJA DE LA LIBRA Y NUESTRA UVA

No sé por qué reina tanto desconcierto, tanta desorganización en nuestro Ayuntamiento. No hay día que no se descubra algo mal hecho, algo que ponga en entredicho su seriedad.

Tengo entendido, que hace próximamente un mes (no digo exacto el día, por no cechar mano a mi archivo) se dejó cesar al empleado de la Policía Urbana, que prestaba servicio en el Cabo de Gata. Días después se nombró un individuo, con el que se hizo un contrato por un año, para que desempeñara dicho cargo en aquella barrida. Hasta la hora presente no ha tomado posesión, o mejor dicho, sigue viviendo en Almería, porque el Ayuntamiento quedó en facilitar cincuenta pesetas para el traslado de él y de los suyos a dicha barrida, y por más que las ha reclamado, todavía no se le han proporcionado.

Sabido es que el cargo de policía Urbana del Cabo de Gata tiene variados servicios, como son: cuidar de la limpieza de la barrida, velar por el alumbrado de la misma y servir de sepulturero de aquel cementerio.

Si no hay quien cuide de estos servicios, ¿dónde estará la barrida? Si es que alguien se presta interinamente a desempeñar el cargo, ¿a qué dar lugar a esa interinidad, habiendo un propietario? Claro es que a este alcaldé nuestro le agrada las interinidades, y él se dirá: ¿Qué más da que ocupe el cargo un Alcalde propietario o un interino? ¿Qué importa que en vez de un sepulturero propietario actúe un sustituto?

En estos primeros años, cuando el corazón del niño es sensible a la más pequeña emoción, cuando el pensamiento jugueteara enloquecido, como mariposa, embriagada con el néctar de las flores, creyendo realizable toda ilusión, en ese período de incomprendimiento y alegría que todos conocemos, empiezan en Paco las extravagancias.

Todos los días, al salir de la escuela, en vez de ser compañero, partiendo del juego de sus amigos, tornaba a su casa, pasando horas de soledad y melancolía, recluido en sus habitaciones. No por esto se sustrae al trato de ellos, con quien era en ocasiones comunicativo, vivaz y hasta loco.

Hasta cuándo van a durar las anormalidades?

Lea usted nuestra sección de anuncios generales.

El problema de los sin trabajo

## En Barcelona pasan de treinta mil los que se encuentran en esta situación

En la mayoría de las fábricas de Cataluña es costumbre ver a los obreros repartirse el trabajo con objeto de evitar que mientras unos trabajan, otros no puedan hacerlo.

La actitud de la Confederación Nacional del Trabajo en el puerto, y en el ramo fabril será seguida en los otros ramos de la industria, puesto que cada día que pasa aumenta el número de los sin trabajo. Hoy se calcula que se hallan en esa situación más de treinta mil obreros.

La clase patronal tendrá que rendirse a la evidencia y terminará por parecerse más simpática, que el obrero sia trabajo, en vez de alegarse a la Beneficencia Municipal, que a la larga puede perjudicar su capacidad y su estímulo de productor, se ejercita a la solidaridad de sus compañeros, dispuestos a mermar sus semanas para repartirlos entre ellos.

La clase patronal debía tener presente en estos momentos la memoria del director de la Oficina Internacional del Trabajo, Mr. Thomas, al tratar del problema de los obreros sin trabajo y su yo pensamiento se condensa en estas palabras:

«Ciertamente, los mecanismos políticos, económicos y financieros, a cuya movilización se tiene para asegurar el equilibrio de la producción y del consumo y el progreso mecánico de una y otra en la estabilidad del trabajo, serán quizás más poderosos que los nuestros; pero los Estados no nos han entregado el mando de esos mecanismos. Queremos para los parados resultados positivos e inmediatos, yiendo acaso más allá de las fronteras de nuestra jurisdicción». «Decidimos obligatoriamente a acciones más vastas que vengan a completar las nuestras. Si queremos irresolutos y tímidos en nuestra acción, la lucha contra el paro resultaría blanda y láguida».

Este asunto, de vida o muerte para nuestra provincia, ha debido solucionarse hace mucho tiempo. Hace siete años que la Cámara funciona, y en lo que es de interés, estamos peor que antes de empezar.

JUAN CARRANZA

(Reproducción reservada)

realizado, por el contenido del artículo de fondo de «El Boletín», de la citada Cámara el día primero de agosto del corriente año. La simple lectura del mismo, revela la poca competencia y acierto de los encargados de tal misión.

Solicitar para el transporte combinado de una mercancía, que por su naturaleza y envío se requiere determinadas condiciones especiales, la aplicación de la tarifa de p. v. E. 9., (para desperdicios de aceite).

La Cámara Oficial Uvera, creó para buscar nuevos mercados en el extranjero y en el interior, para compensar la pérdida del mercado americano, y tener facilidades de desembarco en su condición de puertos, cuando se aplican las tarifas especiales. Es demostrar no conocer las obligaciones del porteador y los derechos del remitente y consignatario.

Solicitar del Gobierno o del Consejo Superior de ferrocarriles una tarifa especial, es querer que dure la tramitación más que pueda durar el desbarcamiento de la cuadratura del círculo.

Pedir la aplicación de tarifas especiales, como la E. 103 o la 203, que se aplican a las naranjas y limones de Valencia y Badajoz, es desacabar los factores que tienen que recurrir para llegar a poner en vigor una tarifa especial con carácter permanente.

La tarifa especial para el transporte de la uva, hay que confeccionarla de acuerdo con los jefes de tráfico de las mismas. Estudiar los puntos o mercados que puedan ser de mayor consumo y que actuando de plazas centrales puedan servir a otras de menor categoría.

Buscar el mínimo de recorrido en cada una de las líneas que fueran de aplicación la citada tarifa.

Condiciones en que se haría el transporte, para que, siendo rápido, no fuese costoso ni mermarla la responsabilidad del porteador en el interior.

Sólo conocemos los gestiones que en solicitud de una tarifa económica de transportes han de realizarse la totalidad de las remesas.

Si había de ser el envío a un solo consignatario o a varios.

Todos los detalles enumerados y otros que no se mencionan, pesan en esta clase de gestiones.

Pueden darse el caso, buscando la economía, que cupie, para hacer una tarifa donde resultara ventajoso alquilar el material, sin responsabilidades de la empresa en cuanto se refiere a la velocidad con que las Compañías extranjeras exigen la devolución de su material, cuando tienen que transportar a Compañías que no son la suya.

Las empresas porteadoras, cuando proyectan una tarifa, la aprueban cuando quieren y para cuando la necesitan. Prueba este aserto, las multitudes de tarifas existentes, contrarias en sus condiciones a todo lo legislado y que han anulado el efecto de las que aprueban las organizaciones que las estudian.

Hacer como la Cámara lo ha hecho, es crear dificultades al Gobierno y facilidades a las empresas porteadoras, que de estas peticiones sacan (dejándose a lo solicitado) argumentos para obtener nuevos préstamos para «aumento de material», por cuya falta no pueden aumentar el tráfico; exactamente igual que ponen dificultades a este, para obtener préstamos, alegando la falta de tráfico, por haber dividido éste por las carreteras por medio del camionaje.

Este asunto, de vida o muerte para nuestra provincia, ha debido solucionarse hace mucho tiempo. Hace siete años que la Cámara funciona, y en lo que es de interés, estamos peor que antes de empezar.

Por telegógrafo y teléfono

# INFORMACIÓN POLÍTICA

Tuñón de Lara visita a Salmerón

Madrid.—El diputado almeriense don Antonio Tuñón de Lara ha visitado el director de Obras Públicas don José Salmerón y García, interesándose que con urgencia se aprueben las tarifas ferroviarias que tiene solicitada la Cámara Oficial Uvera de Almería para el transporte de uvas.

El señor Tuñón salió complacido de la entrevista y parece que las gestiones marchan por buen camino.

El señor Salmerón tiene de cierto empeño en ello.

Para procesar a Franco

Madrid.—En la reunión celebrada hoy por la Sala de Justicia del Tribunal Supremo, se acordó pedir al Congreso conceder el suplicatorio para procesar al comandante Franco, por la intervención que tuvo en los sucesos últimamente desarrullados en el aeródromo de Tablada.

El artículo primero de la Constitución

Madrid.—La Comisión del proyecto de Constitución ha redactado el artículo primero de la misma, que dice así:

España es una República democrática de trabajadores y de todas las clases que organizan el régimen de Libertad y Justicia.

Todos sus poderes emanen del pueblo.

La República española tiene tendencia federativa y hace posible la autonomía de las regiones y de los municipios.

Franco hace declaraciones a los periodistas

Madrid.—Los periodistas interrogaron al comandante

Franco, para concretar si era cierto lo de su procesamiento.

El aludido manifestó que ignoraba que se hubiera solicitado por ningún tribunal el suplicatorio para procesarle.

Dijo que no le extrañaba porque ni mucho que la sala de justicia del Supremo lo hubiese solicitado, por cuanto que los componentes de dicho Tribunal son enemigos personales suyos.

El glorioso aviador terminó lamentando que no hubiera sido verdad lo que se le atribuyó o sea su intervención en el aeródromo de Tablada, porque él había tomado parte en aquél hubiera dado mucho que hacer.

Dichas manifestaciones están siendo muy comentadas.

El pleno de la C. de R. se reúne

Madrid.—Se ha reunido hoy el pleno de la Comisión de Responsabilidades para continuar el estudio de las denuncias sobre las disposiciones de la Dic-tadura.

Dichas denuncias, una vez informadas por la C. de R. pasarán a informe de los respectivos ministerios.

La S. C. del golpe de Estado

Madrid.—Ante la Subcomisión del golpe de Estado volverá a declarar el ex ministro señor Cornejo, haciéndolo por escrito por encontrarse enfermo todavía.

La reforma agraria

Madrid.—La Comisión que entiende en la reforma agraria está ultimando con el fin de entregarla el miércoles venidero al presidente de la Cámara señor Besteiro, para que sea discutida en el Parlamento.

Ayuntamientos, para que establezcan colegios subvencionados por el Estado.

Otro decreto notificando el reglamento de las oposiciones a cátedras de Institutos.

Idem aceptando la dimisión del Rector de la Universidad de Sevilla señor Royo.

Idem nombrando para la Comisaría de la Escuela del Hogar a doña Luisa Navarro.

HACIENDA. Varios nombramientos de Aduanas.

El ministro señor Prieto informó a los ministros de la represión que había tenido en

España el conflicto de la baja de la libra.

Expuso las medidas que había adoptado de momento y otras que prepara y que se adoptarán con urgencia.

Se ratificó en el acuerdo que había adoptado al ordenar que fueran rechazados de las aduanas los cheques en libras.

Asimismo, el cupón de bonos en oro, se pagarán en otras divisas y en pesetas con la bonificación correspondiente.

Se facultó a la dirección del Tesoro para fijar otra moneda estabilizada para pagar los haberes de los diplomáticos que cobraban en libras.

Se recordó denunciar los contratos de los fabricantes de Canarias con la Tabacalera, no con el propósito de prevenir la producción tabaquera de aquel archipiélago, sino para procurar la renovación de esos contratos en forma más favorable para la renta.

El señor OSSORIO Y GALLARDO dice que eso pertenece a la Sección recreativa de la Re-vista Jurídica.

La señora sabe perfectamente que el legislador no puede pensar cosas fantásticas.

El señor OSSORIO Y GALLARDO: Conste, señores diputados, que el señor Alcalá Zamora califica la defensa de la soberanía nacional de caso fantástico. (Risas y rumores).

A las nueve y quince la Presidencia suspende la sesión para reanudarla a las diez y media.

Esta se declarará en sesión permanente hasta aprobar el título preliminar y el primero de la Constitución.

Un incidente en los pasillos del Congreso

Madrid. Después de la sesión vespertina del Parlamento, hubo un incidente desagradable en los pasillos del Congreso.

Con motivo de la enmienda sobre la unificación de Canarias surgió el incidente entre un diputado canario y el doctor don Gregorio Marañón, a quien motejaron de mal médico y de mal político.

Por intervención de otros diputados no tuvo la cuestión más graves consecuencias.

Sesión nocturna

A las once se abre la sesión, reanudándose el debate sobre la Constitución.

ROYO VILLANOVA reclama para el Poder central la facultad de nombrar jueces y magistrados.

ALCALÁ ZAMORA le contesta que en toda Constitución hay una distribución de facultades.

Añade que la jurisdicción del Supremo es plena.

ANSO hace oposición al Estatuto vasco en nombre de los liberales de Navarra.

Sin discusión se aprueban los artículos 12 y 13.

LEIZAOLA defiende un voto particular al artículo 14, en el que propugna los derechos de la Iglesia y de los religiosos.

Defiende el Estatuto de Estella. (Rumores formidables).

Asegura que lo han votado la mitad del censo porque refleja el sentir del país vasco. (Se repite el escándalo).

Después de varios incidentes, dice el orador que los vascos obran con sinceridad.

EL SR. LARGO CABALLERO defiende una enmienda sobre política social.

Declaraciones del ministro de Hacienda

Madrid.—Prieto declaró que en el Consejo se acordaron medidas que repercutirán en los tenedores de bonos oro que al vencimiento de primer de octubre se pagarán en pesetas con la bonificación correspondiente.

Dijo que se obligará a la Banca privada a que se devuelva al Banco de España el oro que le entregó para nacionalizar los dobles al objeto de pagar la deuda de tres mil y seis mil millones al Banco de Francia y al Banco Internacional, cuyos pagos vencen en ambas entidades el martes próximo.

Declaró también que en el debate planteado en la Cámara, lo interesante es que no pasara el Estatuto vasco dada la forma en que ha quedado el artículo primero.

Como algunos obreros comenzaron a cortar la corriente eléctrica en algunas panaderías, la primera autoridad dispuso de la Guardia civil para que vigilaran las fábricas de pan.

Se trabaja en todas las panaderías, estando el abastecimiento asegurado.

El pan se venderá al precio corriente.

A última hora se nos comunica del Gobierno civil, que se ha procedido en definitiva a la detención de la Directiva, pidiéndonos rogarles al público que no forme cola a las puertas de las panaderías ya que el abasto está asegurado.

Partido Republicano Radical

Convoca a sus afiliados para la Junta extraordinaria que ha de celebrarse el próximo domingo, 27, en el teatro Cervantes, a las 4 de la tarde, para tratar de la reorganización del partido y otros asuntos de suma importancia.

Por el Comité Local.—El presidente, CASTILLO.—El secretario, F. DEL PINO.

ANTE LAS ELECCIONES

## El mitin del domingo

El partido federal almeriense se prepara un grandioso mitin de propaganda electoral para el domingo próximo, a las cuatro de la tarde, en el Teatro Cervantes.

Se hará la presentación del candidato don Juan Compañí, asistiendo a dicho acto los más destacados elementos de la minoría parlamentaria del partido, entre otros los señores don Eugenio Arauz, don Rodrigo Soriano, don Manuel Hilario Ayuso, el fiscal de la República, doctor Franchy Roza, y otro diputado por Canarias.

Además tomará parte el diputado almeriense don Nicolás Salmerón y Alonso.

Una tormenta en Adra

LA CARRETERA RESULTA DESTROZADA Y UN PUENTE HUNDIDO

El pueblo de Adra ha sido víctima de una tormenta que en un principio se creyó tenía caracteres de catástrofe, según los rumores que circulaban.

Por fortuna para aquel laborioso pueblo, no ha tenido la importancia que se le dió.

Lo ocurrido es que descargó sobre el pueblo un aguacero grande, dando lugar a que saquearan todos los barrancos, desbordándose el agua por el pueblo, llenándolo de piedras y fango.

La carretera ha sido cortada en distintos sitios, causando las aguas grandes destrozos.

El puente del Lino fué arrastrado por la corriente del barranco, convirtiéndose la carretera, en esta parte, en un inmenso e in

forme pedregal.

Como esta carretera corresponde al Circuito Nacional, se ha telegrafizado al mismo para que envíe fondos para la reparación correspondiente, que según los peritos, alcanzarán los daños a unas 30.000 pesetas.

Se han constituido brigadas de obreros para la rápida reparación de la carretera, esperando que en dos días quede útil para la circulación.

Varias fincas rústicas han sufrido desperfectos, siendo algunas anegadas por el fango.

En el pueblo el agua entró en una farmacia, causando grandes destrozos, pues hasta la estantería la arrancó de cuajo.

En otros establecimientos y domicilios particulares entró el agua, pero por suerte no causaron destrozos de consideración.

Hasta ahora no se conoce que hayan ocurrido desgracias personales.

Notas bursátiles

Libras . . . . . 3950

Dollars . . . . . 1167

Francos . . . . . 4365

Suizos . . . . . 2165

TOTAL . . . . . 497.395 5.375

Nota.—Van exportados para distintos mercados 1.271 otros envases.

Notas municipales

SOBRE UN CONCURSO

Isabel Abad de Etienne ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando tomar parte en el concurso anulado para ocupar tres plazas de comadronas de la Beneficencia municipal.

OBRES

Ha solicitado licencia para construir diez metros de techo en la casa número 6 de la calle de Zaira, don Diego Espinosa Simón.

Espectáculos

SALÓN HESPERIA

Cinematógrafo sonoro.

A las 9:30.—«Noticiario Fox Movietone», «El sueño de un artista» y «El cuerpo del delito».

En el Ayuntamiento

He aquí el orden del día para la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento.

Escripto del juez de Primera Instancia, de la Audiencia, interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 3 de agosto que suprimió la consignación para casa habitación.

Oficio del alcalde de Madrid interesando se designe la representación del Ayuntamiento que ha de concurrir a la asamblea para estudiar el problema del paro.

Escripto del practicante de la Casa de Socorro don José Gil solicitando se prorrogue por un mes la licencia que disfruta.

Escripto de Manuela Reyes Cea, solicitando un socorro para tomar las aguas de Lanjarón.

Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas, Hacienda y Beneficencia.

## Campaña frutera

En puerto entraron ayer los vapores «Olbers», para Bremen, «Mar Blanco», para Sud América, y «Otto Sinding», para Southampton y Newcastle.

Terminada su carga, ayer salió el vapor «Sailor Prince», que cargo para Liverpool 9.077 barriles y 200 medios.

Se dijeron ayer órdenes para los vapores «Olbers», «Petrarca», Londres, hasta 5052 barriles y 35 medios; «Gartavon», Glasgow, hasta 11.592 y 54 medios; «Betty», Hamburgo, hasta 19.356 barriles y 173 medios; «Otto Sinding», hasta 260 barriles, para Southampton y 1.165 para Newcastle; «Mar Blanco», Sud América, hasta 253 barriles.

En puerto quedaron los vapores «Olbers», «Mar Blanco», «Petrarca», y «Otto Sinding».

Entraron, para el embarque, 14.626 barriles.

Quedaron sobre muelle 13.135.

En la Cámara se recibieron ayer los siguientes telegramas de venta:

«Southampton.—Vapor «Balder», de 7 a 14; mayoría de 8 a 10».

«Londres.—Vapor «Destro», de 7 a 18; mayoría de 9 a 12».

«Liverpool.—Vapor «Poncano», sin cambio.

EXPORTACIONES POR MERCADO

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	17.133	
Belfast	2.069	
Bristol	13.876	
Cabotaje	544	833



# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

**BAR-RESTAURANT  
COMERCIAL**  
Piden manzanas de la Casa.  
Con tapas 3 pesetas botella; 1'50 media botella.  
TELÉFONO 364.

Droguería y Perfumería

**LA INDIA**  
La más económica y mejor surtida.

EUGENIO HERNÁNDEZ DEL ÁGUILA  
GRANADA, 23 Y AYALA 1.

**GARAGE INTERNACIONAL**  
(PRÓXIMO AL JUNTA DE LA ESTACIÓN)  
Local completamente cubierto,  
con juntas modernas y independientes.

Servicio de lavado y engrase  
con máquina de alta presión,  
únicas en esta plaza.

**Casa Sánchez**

Muebles de todas clases  
Los más baratos y elegantes  
Granada, 17. Almería, 18  
Sueca. Conde Offalia, 18

**Farmacia**  
M.ª. Sra. de los Dolores  
Juan Salvador Martos  
Real, 31

(Av. 15) MOTO

eq. subtilidad se observa obviamente obvia obviedad, accionamiento

**EL CANON**  
JOSE MARTINEZ ZEA

Gran fabricante de vino de Jerez.—Excepcional en las viñas magistradas del Castillo, poderosísimo resarcitivo para las personas débiles.

CONDE OFFALIA, 10

**Chocolates**  
**TOUCH**

LOS DE MEJOR SABOR

LOS PREFERIDOS

**Pelequería de señoras**  
Clemente (hijo)

Ondulación permanente  
A. REPÚBLICA 61, ALMERIA

Rafael Zemora Cortés

GRANADA, 48.

TELÉFONO, 291

**La maquinaria de Ocasión**

Conde Offalia 18, ALMERIA

A. REPÚBLICA 22. TEL. 319.

**ALMACENES**

**PARIS-MADRID**

**CERVEZA MORITZ**

La preferida por los  
inteligentes

**Si quiere tener**  
economía, mayor rendimiento y conser-  
vación de sus estocadas apaches, moto-  
res marítimos, torreones, y se todo los  
maquinarios en general, fabricantes y  
seguramente que silenciosamente bril-  
lante garaje DOBONI.

CONSULTAR SUS NUEVOS PRECIOS Y TI-  
POS ESPECIALES.

CONDE OFFALIA, 10, ALMERIA

A. REPÚBLICA 61, ALMERIA

F. Checa

Navarro Rodrigo 4.

**La Instaladora**

**Moderna**

FRANCISCO SEGADO

Trabajos eléctricos de

todas clases

A. REPÚBLICA 22. TEL. 319.

perfumería "VENUS"

Venta exclusiva del depósi-  
torio Kieff

Especialidad en productos pa-  
ra la Belleza

PUERTA DE PURCHENA 9.

**Muebles**

Vajillas-Lámparas

Bazar "EL LEÓN"

**Talleres M. Cárdenas**

RAMON ZAPATA GARCIA

Reparaciones de automóviles

**SOLDADURA AUTOGENA**

SAGASTA 5. ESTACIÓN 8 Y 10.

TELÉFONO 372.

**FARMACIA**

Nuestra Señora de los

Dolores

La mejor surtida. Perfumes de

todas clases.

Juan Salvador Martos

REAL 31, ALMERIA

Avenida de la República 19.

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

EMILIO ORTIZ

Navarro Rodríguez, 8

Salchichería y Carnicería

**Muñoz**

La mejor calidad en jamones de

Serrano, Trevélez y embutidos de to-

do el mundo. Carnes frescas, de cerdo,

pollo, cordero y cerdo.

Avenida de la República 19.

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

**Bar Cipriano**

**CERVECERIA**

Mariscos de todas clases

Vinagre de puro vino a 0.80

Avenida de la República 10.

TELÉFONO 3-6-6

**AUTOMOVILISTAS**

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

EMILIO ORTIZ

Navarro Rodríguez, 8

Salchichería y Carnicería

**Muñoz**

La mejor calidad en jamones de

Serrano, Trevélez y embutidos de to-

do el mundo. Carnes frescas, de cerdo,

pollo, cordero y cerdo.

Avenida de la República 19.

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

**REAL, 9**

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

TIENDAS, 4

Autovivienda "INTERNATIONAL"

Reparaciones y limpieza de

radiadores garantizadas

&lt;p